

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Необутова Николая Николаевича на тему «Клинико–функциональные особенности фибрилляции предсердий у больных инфарктом миокарда с артериальной гипертонией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – «Кардиология»

Артериальная гипертония (АГ) и ишемическая болезнь сердца (ИБС) — наиболее распространенные ССЗ среди взрослого населения, которые часто сочетаются с ФП и являются причиной развития большинства сердечно-сосудистых осложнений. Механизмы, в результате которых развивается ФП при остром ИМ очень сложны, и на данный момент времени остаются малоизученными. Показано, что ФП индуцируется быстрым повышением давления в левом предсердии, сопровождающимся растяжением миокарда левого предсердия. При этом АГ и ишемическая болезнь сердца (ИБС) могут не только выступать в качестве триггерных механизмов ФП, но и осложнять течение изучаемого нарушения ритма. Исследования, в которых проведен детальный анализ соматического и психологического состояния пациентов, имеющих сочетание трех и более сердечно-сосудистых заболеваний (АГ и ИБС, ФП) немногочисленны. Однако, эти данные имеют важное значение для разработки общих подходов и построения индивидуальных траекторий профилактических программ. Исходя из вышесказанного, для современной кардиологии является актуальным изучение и оценка частоты фибрилляции предсердий у больных инфарктом миокарда с артериальной гипертонией с учетом полного представления о портрете пациентов.

Цели и задачи автором сформулированы корректно и определяют методологический подход к изучению темы исследования.

В ходе выполнения диссертационной работы Н.Н. Необутовым были получены новые данные об особенностях клинической картины, комбинаций факторов сердечно-сосудистого риска при постоянной и пароксизмальной форме ФП у больных ИМ пожилого возраста с АГ.

Достоверность и репрезентативность результатов подтверждается достаточным объемом данных, полученных с применением современного оборудования и методов статистической обработки. В клиническом исследовании приняли участие 138 человек, логично стратифицированные на группы с постоянной и пароксизмальной формами фибрилляции предсердий. Автором проведен комплексный анализ, включая оценку поведенческих факторов риска, психоэмоционального состояния, коморбидного фона, полного лабораторно-инструментального обследования, включая фотоплетизмографию. Статистическая обработка по своему объему и использованным методам соответствует заявленным задачам и позволила получить новые достоверные данные, составившие основу выводов и положений.

Сформулированные в ходе диссертационного исследования выводы и практические рекомендации важны для теоретической и практической кардиологии, имеют объективный характер и позволят врачам-кардиологам проводить профилактику и лечение пациентов с различными формами фибрилляции предсердий у больных инфарктом миокарда с артериальной гипертонией, учитывая клинико-функциональные особенности и сердечно-сосудистую коморбидность.

По теме диссертационного исследования опубликовано 16 печатных работ, из них 3 статьи в журналах перечня ВАК при Минобрнауки России. Основные материалы были изложены и обсуждены на научных конференциях.

Автореферат отражает основное содержание исследования, отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к исследованиям в объеме кандидаткой диссертации. Замечаний по его содержанию нет. Четко сформулирована актуальность исследования, цель и задачи, детально описана методология диссертационной работы, а результаты и основные положения полностью раскрыли объем выполненного исследования. Результаты диссертационного исследования применяются в лечебной практике врачей-кардиологов поликлиник и стационаров ГБУЗ ГKB №7, а также в учебном процессе на кафедрах госпитальной терапии, факультетской терапии, скорой медицинской помощи и медицины катастроф ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России.

Таким образом, анализ автореферата Необутова Николая Николаевича на тему «Клинико–функциональные особенности фибрилляции предсердий у больных инфарктом миокарда с артериальной гипертонией», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – «Кардиология» показал, что диссертационная работа является завершённой научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи кардиологии, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Необутов Николай Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – Кардиология.

Заведующий кафедрой поликлинической терапии
и общей врачебной практики ФГБОУ ВО Казанский
ГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



Синеглазова Альбина
Владимировна

Подпись профессора Синеглазовой А.В. заверяю:



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Казанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
420012, г. Казань, ул. Бутлерова, 49, rector@kazangmu.ru, 8(843) 236-06-52
Сайт: <https://kazangmu.ru>